Twu 1

Qnrdwph b nmwpptpnLpjwl pwnwlyniLuh

EpynL pUtph gnudwpph pwnwyniupb hwywuwnp £ wnwght pyh
pwnwynruntl gnedwpwé wnwghu bW Gpypnpn pUtnh Ypyuwwwunhy
wpuwnpjwihtu , gnedwpwé Gpypnpn pUh pwnwyncuhl:

@+ b)’=a" + 2ab +b°

Epynt pYEph nwpptpnipjwl pwnwyniuhb hwdwuwp £ wnwghl pyh
pwnwynrunitg hwlwé wnwghu b Gpypnpn rUEph Ynyuwwywinhy
wpuwnpjwy , gnedwpwdé Gpynpnpn pUh pwnwyniupl:

(@— b)Y =a" - 2ab + b’

Unwgwnpwuputp

Oqunwgnpétiny gnudwnph b tnwppGpnupjwl pwnwynuene pwlwadlbpp,
wpunwhwjnneenctbup duwthnfuhn Ywwnwpjwy tinGuph pwqdwunwdh:

1. (m + n)2

(x + 2)°
O+ 8
a+p’

2x + 1)°

2 + 3a)°
(3m + 5n)°
(3x + 4y)2

(x - 3)°

10. (1 - m)°
1.5 — p)°

12. (2a - 3)°
13. (4 - 3y)’
14. (2m - 3n)°
15.  (5p — 2q)°

© 0o NOo gk~ Db

22
16. (a — b)

3 2

17. (x — )
18. (m3 — mz)

2
4 2
19. (» —-q)

2



3 2
20. (a — ab)

2
21. (x3 - yzz)

3 2
22. (x+y)
2 2
23. (Z2m —n)
2
24. (3p° - 2¢)

2 2
25. (ab + )
2
26. (3m +n)

2
27. (3ab’ - )

Twiu 2

UpyunrLpjnLl

Unwgwnpwuplutp

PwqUwlunwdp UGpywjwgntp gnudwnh pwnwynwunt inbupny.

1. x° + 2xy + y2
2. a + 2ab + b’
3. 9m’ + 6mn +n°

4. 16p2 + 40pq + q2

5. x' + 2x2y3 + y6

6. a" + 4ab + 4b°

7. 4m’ + 12mn + 9n°

8. a®+ 2a°b° + b°

9. a°—2ab +b°

10. 9m’ — 6mn +n’
11.16p° — 56pq + 49q°

12, x - 6x2y + 9y2

13, 4x" — 4xy + y2

14. 25 — 30c + 9¢’

15.  100a” — 100ab + 25b°
16. 16 — 24y° + 9y°



Twiu 3
Lwnwynruputphlu nwpptpnLpjnLl
EpynL pUGph lwpptpnLpjwl pwnwyniuhu hwdwuwn E, wyn pytph
gnedwnh W tnwppGpnuejwl wpunwnpjwh:
a’ —b* = (a - b)(a + b)
Unwgwnpwuplutp
Upwnwhwjwinnynitup UEpyuwjwgntbp pwgdwunwuh wntGupny.
1. (p+a)p-q)
(@a-b)@a+Db)
(c+d)d-c)
(y = x)(x +y)
(a-3)(3 +a)
(2-b)b +2)
(m+1)(m-1)
(7 = n)(7 +n)
9. (x+ 2y)(x — 2y)
10. (2a+b)(2a - b)
11. (3m = n)(Bm + n)
12. (p-7q)(7q +p)
13.  (2a - 3b)(2a + 3b)
14. (5x + 4y)(4y - 5x)
15.  (4p = 1)(1 + 4p)
16. (5m + 8n)(8n — 5m)
17.  (4y — 7X)(7x + 4y)
18. (11a - 13b)(11a + 13b)
Twu 4
UpyunrLpjnLl
Unwgwnpwuplutp
1. Upunwhwjwinnejniup Ubpywjwgpte pwnwyniuphubph
twppGnniejwl nGupny.
x4 -1
40" — 1
m6 — 25
16y° — 49x°
op* — 16¢°
36m° — 16n°

2 .2
a —b

O N R WN

N o o bk owbd =



8. y2 —X

9. 4x° —1
10. 9m° -9
11.16 —9p"
12. 25 -a°
13. m4 —n2
14. p° —49
15. 1 —x4
16. a -b"
17. 4d° -1
18. 4a° — 9b°
19. 9% — 4
20. x —16

2. C L D niwntph thnfuwptu punpte wjuwhuh Jhwlunwdutp , np wnknh
nLuGLw hwywuwnpnee)ncl.

(2a — €)(2a +b°)=4a" — b
€ + D)y)=x' -y’

4

Twu 5

lunpwlbwpnutph gnudwipp

Unwgwnpwuplutp

Enynt rYtph gnedwph funpwlwpnp hwjwuwn £ wyn pytph gnedwph b
Upwlg nwpptpnipjwl pEph pwnwyniunt wpunwnpywhu:

@’ +b°=(a+ b)a — ab + b))

Enynt pYtnh tnwpptpniejwl funpwbwpnp hwdwuwn £ wjn pytnh
tnwpptpnipjwl U Upwug gnedwph pGph pwnwyniune wpunwnpywihu:
@’ - b’ = (a—-b)(a + ab +b)
1.



Upunwhwjmnp)nilip gptip pugiwlinuih mtiupny.

w) (m + n)(m* = mn + n’); PG +pP—pg+q);
q) (@a+ 1) a*—a+1); ) (2 +x)(4 - 2x + x%);
k) (p*—4p + 16)(p + 4); q) (25 = 5m + m*)(5 + m):
2.
Muwpqbgnptip wpumwhwjnnipniGp.
w) @+ 1)a"—a +1); p) (2 + n’)(n* —2n* + 4);
Q) (x + )" —x” +)Y); @ +9¢)Nq" - p'q +p);
t) (a'b’ — 2a’°b + 4)(2 — a’b); q) (9n*> — 3nm + m*)(m + 3n);
t) Bx +y)(9x* — 3xy +»7); n (@' + 1)(a"—a'+ 1)
p) (4x*y* — 6x’ya + 9a*)(3a + 2x%);
d) (5p° + 2¢°)(4q" — 10p°q* + 25p°):
3.
Llpimuhmjmmmm[ig Gepuwjugptp junpubwpnibph gnuiwph nbu-
puj)-r‘+i'€: P27+ 4% q) 1 +m"; n) p’+ 64;
k) x* + 8", q) @’ +27b%; L) 8m® + n’; n) 64p° + g™
P) ;—+I’:\":
Gphwlnuip yipmobp wpuunphyGbph.
w) m' + n'; pa+1; q) b+ 8; n) x* + )"
k) p*+q"; q) m" +n"; k) 27a° + b ) x*+ 64y
p) ¢’ + 125d%; d) 8p° + g™
Twu 6
UnplunLpynLu
Unwigwinpwuplubp
1.

Gplw lnudp eppniotp wpnwnphyGtph.

w) m' = 1; p) p’—27q’;
q) 125x° - 8y°; n) 64a’ + 10005°;
b) x* - ; qQ) m" - 64;

k) x* — x5 n) c¢’d -k



2.

Mupqbgnptip wpmwhw pnnepnilp.
w) (3p — 10g)(100g° + 30pg + 9p*):
p) (7m + 2n)(4n* = 14mn + 49m’);
q) (ab - 3)(a@*b* + 3ab + 9);

n) (km — n*)(K*m* + kmn® + n*);

L) |-4_1'l —-Xxy+ _‘_:__\,; ~‘l’—.\‘ + 2y);

-

q) (1,21¢* + 0,22pg + 0,04p7)(0,2p — 1,19);

k) ‘;— m* + m*nk + 9n*k* % m* — 3nk:

3.
237. Upwnwhwjmmpimbp gptip puqiwinudh mbupny.
w) (x = y)x* +xy +y°);
p) (5 = a)(a@ + 5a + 25);
q) (2m = Sn)(4m* + 10mn + 25n°);
n) (7p +g)49p° = Tpg + q°);
L) —l—.\' - —-!— y —-l— X+ —L xy + —I—— V;
2 3714 6 - Q-
q) (0,la - 0.25)(0,045° + 0,02ab + 0,01a°):
Twu 7

Qncdwph junpwlbwpn

Enyne pYtph funpwbwpnp hwyjwuwp £ wnwght pyh
lunpwluwpnhtu gnedwpwd wnwght pyh pwnwyniune L Gpypnpn
pYh tnwwywwnmhyh wpnwnpuihl, gnedwupws wnwghu pyh L
Epypnpnh pwnwiynrunt Gnwwywnhly wpnwnpjwip , gncdwpwd
Enypnpn pYh unpwlwpn:

(a + b) > =a’ +3d°b + 3ab” + b’
Unwownpwluplutp

1.

2
3
4,
5
6

x+y)°
3

(x+ 1)

3

. (x+ 2)

B+y)°

.(@+hb)°

. (a + 4)



7. 2a+ 1) °
8. (2a + 3b) °
9. (x + 32) °

10. (2b +3) °

Twiu 8

SwpptpnLpjwl fjunpwbwpn
Unwgwnpwuplutp
Twuwanpphg” 254, 255

Twiu 9

UpyunrLpjnLl
Unwownpwuplubtp
Twuwanphg” 248, 249, 256, 257

Twiu 10

Yptwwn puquuywnydwl pwbwaltph YyhpwenopjnLup
Unwgwnpwuplutp
Twuwanphg” 263, 273, 269,

Twu 11

Yptwwn puquuywnydwl pwbwaltph YyhpwenopjnLup
Unwownpwluplutp
Twuwanpphg” 268,

Twu 12

Puquwlunwuh ytEppncdnedp wpmmwinphgubpph
Unwownpwuplutp

x2+2x
4x° + 2
4 — 8x°
4+ 6x°
15 + 3x
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14x° + 7x"
— 12 — 3x
Twuwanphg” 282, 283, 287

Twu 13

Puquwlunwudh ytEppnLénudp wpmmwnphgubph
Unwgwnpwuplutp

Twuwanphg” 288, 289, 290

Twu 14

Puquwlnwuh ytEppnLénudp wpmwinphsubph
Unwgwnpwuplutp

Twuwanphg' 293, 294, 295

Twu 15

PFuquwlunwuh yEppnLéncdp wpnwnphgutph
Unwgwnpwuplutp

Thwuwanphg” 300, 301
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